

NÉPLAP

ÁRA 40 FILLER

Szombaton
végre megszűntetik
a közmunkát

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 206. SZÁM.

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK I.

1947. SZEPTEMBER 13. SZOMBAT

Pfeifferék puccsot csináltak a Kisgazda Pártban

A jobboldali fasiszta elemek háttérbe akarják szorítani a part egész baloldalát — Viharos jelenetek a kisgazdák nagyválasztmányi ülésén

A Független Kisgazdapárt nagyválasztmányi ülése, mely a helyzet tisztázása szempontjából igen lényeges, a pénteki napon a pfeifferista jobboldal puccsa miatt botrányba fulladt.

Viharos jelenetek már a csütörtöki ülésen megkezdődtek, amikor a párt baloldali polgári tagozata ellen indított akciót az a Kovágo volt budapesti polgármester vezette, akinek az ösztöndíjakkal való kapcsolata miatt hosszú ideig szava sem lehetett. Ugyancsak a jobboldali pfeifferista elemek vezetőiként léptek fel Szalay István, a volt nyilas tanár és az a Zsarnay István, akit — az egész akcióra teljesen jellemző módon — Pfeiffer Zoltán a Szövetséges Ellenőrző Bizottságnál a Pfeifferpárt hivatalos pártigazgatójaként jelentette be. Ezek a nem is titkos fasiszta elemek nem kevesebbet követeltek, mint a Kisgazdapárt baloldali részének az eltávolítását és minden igyekezetükkel szították a pártvezetőség elleni hangulatot.

A puccsot már ott megszervezték, hogy csütörtökön váratlanul leváltották a Kisgazdapárt rendező gárdáját, amely a Fórum-mozi bejáratát őrizte és új, megbízható pfeifferista rendező gárdával helyettesítették. Ezek a szabályszerű igazolvánnyal rendelkező, de baloldali nagyválasztmányi tagokat nem engedték be, ellenben egy egyszerű cédula felmutatására, melyen az Eröss János, vagy Pfeiffer Zoltán aláírása szerepelt, akadálytalanul bebocsátottak bárkit. Így természetesen sikerült becsempészni a nagyválasztmányi ülésre a Pfeifferék fasiszta társaságát.

Ezek már Dobi István beszéde közben is viharokat provokáltak, majd segítségével sikerült megszavaztatni a pártvezetőség több határozati javaslatát is. A befurakodott átfutó érintkezésekben állottak Pfeiffer Zoltánnal és vezérkarával, amely a Fórum-mozi melletti eszpresszóban ültél fel a főhadiszállását és onnan irányította a Kisgazdapárt megszállását célzó műveleteket.

Bár Gyöngyösi János is azt hangoztatta politikai beszámolójában, hogy szükség volt és van a koalícióra, a jobboldali puccsisták nem adták fel a küzdelmet. Kiadták a jelszót, hogy Eröss János és Pártay Tivadart kell vezető pozícióba juttatni, a demokratikus képviselőket pedig teljesen háttérbe szorítani, ha egyenesen nem kinyomni a pártból. Egyik aljas manőverük az volt, hogy szociáldemokrata belügyminisztert követeltek, ezzel akarván elmenteni a provokálni a két miniszter között.

Pénteken nem kisebb viharok között került sor a pártvezetőség megválasztására.

A jelölt bizottságot a puccsista jobboldal kerítette hatalmába s így történt, hogy Dobi István kivételével az egész baloldal, köztük Dinnyés Lajos, Ortutay Gyula és

Mihályfi Ernő is kiharadt a listáról. Úgyvezető a. elnökül Eröss Jánost, főtitkárnak Pártay Tivadart jelölték a jobboldali pfeifferisták. A szavazatok összeszámolása az apártakor még tart, de Dobi István már kijelentette, hogy ha ez a lista győzne,

neja vállalja az elnökséget. Nem kétséges, hogy Pfeifferék újabb puccskísérlete nagy hullámokat fog felverni, mert mindenki lehetetlenségnek tartja, hogy Gyulai Józsefnek és Kálmán Ferencnek kerülhessenek egy demokratikus párt vezető pozícióiba.

Állami műszaki főiskolát létesítenek

A kormány tagjai péntek délután Dinnyés Lajos miniszterelnök elnökletével rendes heteti minisztertanácsot tartottak.

A minisztertanács hozzájárult ahhoz, hogy a szabadságharc centenáriumának minél szélesebb körű megünneplése céljából az Egyesült Államok postalgazdálkodásának magyar vonatkozású helyek kibocsátásával kapcsolatban a magyar posta az amerikai szabá-

lyszágharc emlékére bélyeget adjon ki.

Elfokadta a minisztertanács az állami műszaki főiskola létesítésére vonatkozó előterjesztés végleges szövegét.

Szabályozta a társadalombiztosítási szolgáltatásoknak a forint bevezetése előtti időkre esedékes részletei kifizetésének módjait és elfogadta azt a javaslatot is, amellyel a bányanyugdíj felül fizetendő tételét szabályozza.

A kertészképzési igazolványt mindazon közszolgálati állások elnyeréséhez elegendőnek mondták ki, ahol kertész középiskolai értekezési bizonyítvány szükséges.

Ugyancsak elfogadták az előterjesztést a növényvédőserek előállításának és forgalmának szabályozásáról, továbbá módosították az egyetemek és főiskola melletti tanfolyamok képzésének egyes rendelkezéseit.

40 millióval szerepel az ipar a szeptemberi beruházásban

Egyévi haladékokat kapnak az aszálykárosult gazdaadósok 25 millió forint mezőgazdasági hitelekre

A Gazdasági Főtanács pénteki ülésén elsősorban a szeptemberi pénz- és hitelgazdálkodás és különböző közellátási kérdések vitelt a szerepet. A G. F. által megállapított bankhitelek között a múlt héten már megszavazott 14 millió forintos őszi vetőmagkampánnyal kapcsolatos szántási hiteleknek kívül 25 millió forintot fordítanak egyéb mezőgazdasági hitelekre, inséges vetőmagra, magfelvásárlásra, roza, len, kender és paradicsom felvásárlásra. Az ipar szerepel az előirányzatok között. Beruházásra a 3 éves terv keretén belül magánhitelvonalon mintegy 30 millió forint jut az állami költségvetésbe felvett hiteleknek kívül 45 millió forint hitelt kap még a kisipar.

A G. F. hozzájárult ahhoz, hogy a bútortiparosok Anglia felé exportkötést létesítsenek. A G. F. 3 millió forintos hitelkeretet állapított meg az export beindítására. A többi kisipari ág másfélmilliárd forint középszékhelyesét kap szeptember folyamán.

A G. F. felhatalmazta a társadalmi hitelvéleményező bizottságot arra, hogy azoknak a gazdaságadósoknak akik megfelelően igazolják

tudják, hogy teljes mértékben aszálykárosultak és emeljük a hiteltük visszafizetésére képtelenek, egy évi prólongációt engedélyezhessen. A G. F. hozzájárult, hogy a természetben történő visszafizetés kötelezettsége mellett folyósított gazdahiitek takarmánnyal is törleszhetők.

Lehetséges, hogy a közeljövőben egy millió mázsa gabona behozatalára kerül sor. A G. F. a gyengébb gabonatermésre való tekintettel a hatósági ellátást a rizsre is ki akarja terjeszteni. Ebből a célból elrendelte, hogy a belvárosi termésű rizs hántolását 40 százalékos dézsmához kell kötni. A dézsmarizst a kormány mázsánként 320 forintos áron veszi át.

Kártalanítási előleget kapnak az arra rászoruló, volt szász holdon aluli földtulajdonosok.

Az igen súlyos válsággal küzdő vidéki szántársulatok nyomozó anyagi helyzete miatt a G. F. hozzájárult ahhoz, hogy a vidéki szántársulatok összesen 200 ezer forint segélyt kapjanak abból a célból, hogy gondosan előkészülhessenek a megnyitandó színházi évadra.

A Főtanács annak ellenére, hogy melaszra mind a keményítő, mind pedig a szeszgyártás során igen nagy szükség van, 210 vagon melaszt biztosított takarmányozási célokra, azonfelül pedig tárgyalásokat rendelt el a takarmányozási célokra juttatandó melaszmenyiesség további emelésére. Ugyancsak a mezőgazdaságnak jut az a mintegy 500 vagon melasz, amelyet a cukorrépatermelők természetben kapnak a gyáraktól.

735 hadifogoly érkezett

Máramarosszigetről

A pénteken délután 6 óra 30 perckor Debrecenbe érkezett hadifogolyszervelettel 735 hadifogoly jött Máramarosszigetről.

A hony feől. A foglyok között 12 tiszt és törzstiszt 24 tiszthelyettes 116, legénység 467, polgári személy 106, nő 22.

Millióss visszaélés a Kisipari Hitelintézetnél

A gazdasági rendőrség millióss visszaélés miatt vizsgálatot indított a Kisipari Hitelintézet ellen.

Együttműködnek a csehszlovák kommunisták és szocialisták

Prágában csütörtök éjszaka jelentős lépés történt annak érdekében, hogy lecsillapítsák a politikai kedélyeket. Az izgalmat, mint ismeretes, az a vita keltette, amely a sajtóban és pártgyűléseken arról folyt: miként kellene előteremteni mintegy haterce millió csehszlovák kerekén 30 millió fontsterlinget az aszálykárosult gazdák kártalanítására.

A Kommunista Párt és a Szociáldemokrata Párt vezetői csütörtök éjszaka közös nyilatkozatot adtak ki a párt vezetőinek aláírásával. A nyilatkozat szerint a két pártnak a kormányban helyet foglaló képviselőit megbízák, hogy dolgozzanak ki és terjesszenek a teljes minisztertanács elé közös javaslatot a nagy, millióss vagyonok és a túlságosan magas nyereségek rendkívüli megadóztatásáról és ezen a módon minden dolgozó kívánsága szerint megoldhatóvá vált a mezőgazdák megsegítésének kérdése.

A nyilatkozat bejelenté, hogy a két párt tovább fog törekedni a „szocialista tömb” (kommunisták, szociáldemokraták és cseh szocialisták) felújítására.

ORSZÁG — VILÁG

A Szovjetunió legfelső tanácsa elrendelte, hogy minden évben, augusztus utolsó vasárnapján meg kell ünnepelni a szovjet bányászok napját.

Franciaország számos városában sztrájkok és tümegyűlések zajlottak le azoknak a megmozdultaknak keretében, amelyekkel a munkásság a kenyéradag csökkentése és a bérmegeállapodások nem alkalmazása miatt tiltakoztak.

A párizsi rádió jelentése szerint Olaszország washingtoni nagykövete újabb amerikai hitel engedélyezését kérte gabonavásárlásra.

A nürnbergi nemzetközi bíróság ez év végén befjezői működését, December 31. után külföldi államok kihatási kérelmeit sem veszik már figyelembe.

A bukaresti „Liberatea” című lap arról ad hírt, hogy október folyamán a román kormánykül-döbbség látogatásának viszonzására a szomszédos országok kormánykudbbségei egyidőben jönnek Bukarestbe és az összejövetel jelentősabb diplomáciai méreteket vesz fel.

Hétfőn és kedden gyűtenek Debrecenben a Lánchíd újjáépítésére

Annak a hatalmas és az egész világ által megcsodált újjáépítő munkának, melyet a magyar dolgozók Gerő Ernő vezetése alatt a fasiszták által lerombolt hidak újjáépítésében elvégeztek, jelentős állomáshoz érkezünk. A napokban beemelték Budapestén a Margithíd utolsó pillérét is s ezzel az új Kossuth-híd és az újjáépített Szabadság-híd után megteremtették a harmadik közötti hidat is Buda és Pest között.

A munka lendülete azonban nem áll meg. November 30-án nyílik meg ünnepélyes keretek között a Margithíd, de a tervek már készen állnak a következő hidak újjáépítésére. Ezáltal fővárosunk szimbólumáról, a minden magyar ember szívéhez legközelebb álló Lánchídról van szó. Gerő elvtárs vezetésével már elkészültek a tervek: 1949 november 16-án, a hid felépülésének száz éves évfordulóján újra állni fog a Lánchíd.

Az újjáépítéshez szükséges összegnek a kormányzat csak egy részét tudja fedezni s így számítanak a magyar társadalom áldozatkészségére. Társadalmi gyűjtés indul. Hétfőn és kedden, szeptember 15-én és 16-án az ország négy nagy városában: Debrecenben, Miskolcon, Pécsen és Szombathelyen kezdődik a gyűjtés. A város legforgalmasabb pontjain urakat állítanak fel. A 1 és 2 forintos adakozók a Lánchíd képével díszített, alumíniumplakettet, az 5 és 10 forintosok ezüstplakettet, a 20 forintosok pedig kabáttra fűzhető nemzeti színű jelvényt kapnak. 100 forintos adományért szintén 200 forintosú pedig aranyjelvényt adnak.

A város részéről megajánlják a bizottság, mely az urnák felboncolására lesz hivatva. A debreceni közönség áldozatkészsége bizonyára megnyitja az utat a gyűjtésnek versenyszerű jellege lesz a négy város közötti, rendelkezésük kiérdemelésük az első helyet.

Pénteken délután Ménes János helyettes polgármester elnökletével a közlekedésügyi minisztérium képviselőjének jelenlétében tartotta meg a Lánchíd újjáépítési bizottsága alakuló ülését a város háza kisaudiumtermében. Jelen volt a rendőrség képviselőjében Molnár Győző dr. alezredes, Szász Ferenc vezérőrnagy, képviselője, a Nemzeti Banktól Szemes Károly, a pénzügyigazgatóságtól dr. Csire Ferenc, Tulkoró Gyula TEBE elnök, Berky József irodáigaz-

gató, dr. Kovács Mihály járásbíró, Benedek Sándor műhelyfőnök, a kiskereskedők nevében Schönfeld igazgató, a nagykereskedők képviselőjében Szőke Ferenc, a Kereskedő Társulattól Vojth Simon h. elnök, a Nőszövetségtől Csernik Józsefné. A bizottság Ménes János h. polgármester megnyitása után elnöklévé egyhangúan dr. Molnár Győző rendőrkapitányt választotta. Hétfőn újabb ülésre fog összejárni a bizottság, amin már az összes érdekképviseleti szervek is meg fognak jelenni és munkájukkal hozzájárulnak a Lánchíd újjáépítéséhez. Ekkor fognak dönteni a gyűjtés különféle módjait illetően is.

Kerékpárjával fizetett a krémésért

Bíró Ferenc dr. mátészalkai járásbíró hivatalos ügyekben Debrecenbe jött kerékpáron. Dolga végeztével betért egy krémés megeni a Jost-cukrászdába. A kerékpárt a járda széléhez támasztotta, ömaga pedig falatozni kezdett, majd felállott, fizetett és távozott. — A cukrászda előtt megdöbbenve vette észre, hogy 800 forint értékű új kerékpárját időközben valaki ellopta. A vakmerő kerékpártolvaj kézrekerítésére megindult a nyomozás.

Fizessen elő a „Néplap“-ra!

Nyakonszúrták a nő miatt

Pénzükre virradó hajnalban a Ferenc-körúton Kárpáti (Kolyek) Károly, Lakatos Miklós gyümölcs- és egy hölgy társaságában hazafelé tartott. Ülközben szavalták a Kárpáti és Lakatos között amiatt, hogy a társaságukban lévő tisztviselői melyikük kíséretje haza. Kárpáti arculátta Lakatos, mire Lakatos biciklit rántott és Kárpáti nyakonszúrta. Kárpáti a helyszínen elvérzett.

Több budapesti napilapban meg-

jelent, hogy a meggyilkolt Kárpáti Károly a magyar olimpiai birkózóhajókkal azonos Megállapítást nyert, hogy Kárpáti (Kolyek) Károly nem azonos a középsúlyú magyar olimpiai bajnokkal. Kárpáti (Kolyek) Károly testnevelési tanárral.

Kárpáti (Kolyek) Károly gyilkosát előállították a központi ügyeletre, de kihallgatását nagymérvű titasságára tekintettel el kellett halasztani. Kárpáti holttestét a Kőröncsani Intézetbe szállították.

SZÍNHÁZ

DRAMAI PÁLYAZATOT HIRDET.

A CSOKONAI SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház, hogy 1848 centennáriumát méltóképpen ünnepelhesse, országos pályázatot hirdet magyar dráma és zenés színpadi mű írására. A színház egyetlen megkötése az, hogy a pályázatra benyújtott művek témája a magyar szabadságharc eseményeiben gyökerezzen. A legkisebb munkát a színház 1848 márc. 15-én ünnepi külsőségek között mutatja be. A pályázatok december 31-ig a színház igazgatóságához küldhetők s azokat írókól, művészekből álló zsűri bírálja el január végéig.

CULYÁS LÁSZLÓ ZONGORAESTJE

Gulyás László zeneiskolai növendék, akire a Művészeti Tanács a genfi nemzetközi zenei versenyre 28 magyar művészt köztül küld, szept. 15-én, hétfőn este 7 órai kezdettel tartja zongoraestjét a zeneiskola hangversenytermében, melyen a genfi és az októberben Budapestén tartandó Bartók nemzetközi versenyen szereplő műsoraát adja elő. Jegyek kaphatók a zeneiskola titkári irodájában és a Böhm-könyvkereskedésben.

MADISZ

A Magyar Demokratikus Ifjúsági Szövetség női kézilabda szakosztálya szombat este 8 órai kezdettel Piac-utca 69. szám alatt a Polgári Söröző éttermében táncal egybekötött társas vacsorát rendez, amelyre mindenkit szeretettel várunk. A zenét a Szerezz együttessel szolgáltatja. Bendezős.

Anyakönyvi hírek

Születések: Kovács József malmi munkás Péter, dr. Ludmány Gyula államügyész Éva, Harangi Lajos gazdálkodó Júlia, Bihar Béla telepvezető Anna, Varga János MAV művezető István, Nagy Sándor kőműves Sándor, Mátyás András kereskedő Mária, Csige Lajos pék Mária, Szilágyi Miklós gk. vezető Miklós, Nagyulmási Antal r. tőrn. Gyöngyi, Kungler József napzámos József.
Eljegyzések: Trinó Lajos és Vásárhelyi Borbála, Fohn Mária és Wrubel Regina, Bepesz József és Kiss Erzsébet.
Házasság: Székely János és Gottlieb Anna.
Halálozások: Erdel Mihály számadógyűlés 72 éves Csikert-utca 37. sz. Vértési Józsefné Pálffy Mária 87 éves Pécsi-utca 6. Csatári János 25 napos Széchenyi-utca 16. sz. Szabó Antalné Szabó Julianna 69 éves Virág-utca 37.

140 mezőgazdasági munkás megy Ha dúmegyéből Svédországra

Böhm Vilmos stockholmi követkérgetései eredményeképpen a svéd mezőgazdasági szakszervezet 600 magyar mezőgazdasági munkás elhelyezését tudja biztosítani. Tekintettel arra, hogy Hajdú megyében a legnagyobb a mezőgazdasági munkanélküliség,

a FEKOSZ úgy döntött, hogy Hajdú vármegyéből 140 munkás kiválasztását engedélyezi. A svéd mezőgazdasági szakszervezet meghívta, Gunnár Kiesing a svéd követtség kiküldöttével megérkezett Debrecenbe, ahol a FEKOSZ megbízottai fogadták. A küldöttség a vármegyében személyesen válogatta ki azokat, akik majd kiutaznak Svédországba. Hajdúbüszörményben, Dorogon, Hajdúnánáson és Balmazújvárosra járt a küldöttség és mindenütt tömegesen jelentkeztek,

elsősorban a földhöz nem jutó mezőgazdasági munkások. A küldöttség egyenként megvizsgálta a jelentkezőket és kiválogatta 140-ét.

elsősorban olyanokat, akik a tehenészethez értenek, mert legnagyobbért ebből a munkakörben akarják őket foglalkoztatni.

A legtöbb jelentkező Hajdúnánáson volt.

A munkavállalási feltételek igen előnyösek. Kiutazásra szeptember végén kerül sor; minden munkás magával viheti feleségét és gyermekét. Vajószínűleg különvonaton, vagy a prágai gyors után kapcsoló különkocsikon utaznak és 14 óras hajót után érkeznek majd meg Svédországba. Az utazás alatt az étkezést a svédek biztosítják.

AKIKET EDDIG HOLTÁNYILVÁNITOTTAK

AZOK MOST A HOLTÁNYILVÁNITÁSROL TARTANAK ELŐADÁST AZ EGYETEMEN

Ezerkilencszáznegyvenhat októberében nyitották meg először az egyetem kapuját a dolgozók előtt. Akkor kezdődtek a debreceni Tudományegyetem jogi karán az esti munkástanfolyamok. Földmunkások, kiskereskedők, földmunkások, rendőrök, vasutasok és kisiparosok léptek be az egyetem márványlépcsős előcsarnokába, kissé félszegen, idegenül. Most azonban, — egy év múlva — az évről-évről vizsgák már otthonosan mozogtak a csillagos folyosókon és a tudományozgató tantermekben, mert magukéink érzik és tudják ezeket.

Harmadik napja folynak a vizsgák. *Öt tanteremben öt tanár elé járulnak egymásután a munkáshallgatók. Magánjogi, közigazgatási, pénzügyi, gazdaságtörténeli és közgazdasági kérdésekről tárgyalnak.* A holtánvilvánítás joga definícióját éppen olyan biztosan és határozottan mondja el a földmunkás, mint az értéktöbblet elméletét a vasutas. A pszichoanalízisről, a Sztahanov-rendszerről, Hegel idealista dialektikájáról, a történelmi materializmusról és a hübéri rendszerről tartanak előadást azok, akik pár évvel ezelőtt még a kilátástalanság pszichózisában éltek.

Két félőven át heti tíz órán keresztül tudományozójától hajtva jártak az előadásokra. Az előadó és hallgató között közvetlen kapcsolat fejlődött ki, ami a tanárok érdeme is. De a hallgatók is, mert ezek a munkások kismemberek — mint József Attila mondja — „új nép, másfajta raj”. Ezek nem az elmult idők „alázatostisztelő” jogásztípusai, akik különböző protekciókkal átbukdásoltak a vizsgákon, hogy beléptessenek a már előre elszitott jó pozícióba. A munkáshallgatók tanulnak, mert vannak céljaik. — de van-

nak követeléseik is. Például Ménes László arra a kérdésre, hogy miért tanul, így válaszol: „Azért, hogy a gyermekkoromban elmulasztott tanulási lehetőséget most pótoljam, hogy megtaláljam az életem igazi célját, hogy tagja lehessen az új haladó értelmiségnek, hogy tudásom megerősödjön embertársaim segítségére lehessenek.”

Megkérdeztük az előadókat, hogy mi a véleményük a hallgatók előmeneteléről. *Egybehangzó vélemény volt, hogy előmenetelben a munkáshallgatók veteksznek az érettségizett joghallgatókkal.* Mint Csobina János előadótanár mondja, bár az előtanulmányok hiánya bizonyos esetekben érezhető, a gazdasági élet fejlődését tökéletesen megértették a hallgatók és a további tanulmányaikat a teljes siker reményében folytathatják. *Szadeczky-Kardoss Tibor* professzor elmondja, hogy élvezettel adott elő a munkáshallgatóknak, mert meglátta bennük a tudomány iránti vágyat és fogékonyságot. Különösen azok mutatnak jó előmenetelt és jártasságot a közgazdaságtani kérdésekben, akiknek munkásmozgalmi múltjuk van. Itt is beigazolódnak az a tény, hogy a munkásmozgalmak a munkásságra milyen nagy és hasznos nevelőhatással voltak. *Dr. Hegedűs László* ügyvéd, előadó is az a véleményen van, hogy a munkáshallgatók szépen haladnak, a tanulók és tanárok kollektív munkája eredményes.

Megkérdeztük végül *Dr. Jakabinyi Bélát*, a szakszervezetek részéről kiküldött vizsgabizottsági tagot. A hallgatók és előadók közös munkája eredményes volt — mondotta. — A munkáshallgatók jól vizsgáztak. A vizsgák azt mutatják, hogy a *munkásság nem riad vissza a tanulástól és az eredmények a hallgatóságba — és minden tanulni vágyó munkásba — további bátorságot és önbizalmat öntenek.*

Mindezekből mostmár látjuk és megértjük, hogy a hallgatóság és a tanári kar egyhangulag sérelmezte a lapunknak, a „Tiszán túli Népszavának” szeptember 3-ai cikkét, amelyben többek között a következő olvasható: „Az eddigi tapasztalat azt bizonyítja, hogy az esti tanfolyam hallgatói nem tudtak lépést tartani a tananyaggal.” A debreceni tapasztalat nem ez bizonyítja. Az viszont, aki nem volt jelen a vizsgánál, lehet hogy mást tapasztalt.

HOL SZÓRAKOZZUNK?

APOLLO MOZI
Mindenki szeretője
Egy nő akiért, férfiak halnak meg és életük omlanak össze
Francia film különlegesség!
Fősz.: VIVANE ROMANCE
Előadások fél 55, fél 7, fél 9-kor; vasár- és ünnepnap d. a. 11-kor is

Vígyszínház-mozi
Debrecenben először
TOM TYLER
izgalmas, lebilincselő alakítása;
VADNYUGAT KIRALYA
Két részben egy felvonásban
2. TITOKZATOS FARM
1. LASSZÓ ÉS ÖKHL
Előadások: 4-6-8 órákor

Meteor-filmszínház
Szeptember 13-15, szombat-vasárnap-hétfő
A legszebb magyar drámai mestermű! Szőrényi Éva, Jávor Pál, Ajtay Andor, Nagy István, Somlay Artúr, Ladomerszky Margit, Maklár Zoltán, Kovács Károly, Pataky Jenő
Madách
Előadások hétköznap 6, 8, vasárnap 2, 4, 6, 8 órákor

Nyomtatvány kiállítás

a Déri Múzeumban
Nyitva: 9-1 óráig.

MEGJELENT!

Isbóthy:
Héber — Magyar szótár
CSILLAG könyvkereskedés
Piac-utca 69. szám

Bútorszövet, roletta, matracgrádli, afrik, kárpitoskellékek nagy választékban
KADAR (Wiener), Kossuth-utca 27.

Rizs előjegyzést felveszek
ADORJAN LÁSZLÓ
lúszér gyarmat rövid- és festékáru nagykereskedő
Debrecen, Piac utca 83.

„Kinyílt a szemem és sok társamé is“

Tisztelt vezetőség! Kérem Önöket, ha lehetséges, vegyenek be engemet a pártjukba pártagnak. Igérem, hogy hasznos tagja leszek a Magyar Kommunista Pártnak. Csak most tudom, hogy mi a Kommunista Párt és most tudom, hogy mennyire félre voltunk vezetve. Itt, Oroszországban kinyílt a szemem és sok társamé is. Igérem, hogyha majd hazamegyek, hasznos jó magyar kommunista leszek és gyermekemet is arra neveltem. Tisztelettel: Kincs Zsigmond, CCÖP, Lágér Nro 7299/9.

Ezt a levelet juttatta el Kincs Zsigmond, jelenleg még hadifogoly a „Magyar Kommunista Párt vezetőinek, Debrecen“ címre. E néhány pár sor mindent elmond: nem erőszak, nem félelem diktálta, hanem a meggyőződés, a felvilágosodás, a dolgok lényegét megértés elhatározás.

S a Szovjetunió hazaszállítására váró fogolytáborokban ma már sok ilyen Kincs Zsigmond készülődik haza; bizonyos, hogy itthon az új, demokratikus Magyarország építésének átharcosai lesznek.

Meghalt a tárgyalás előtt a sofförgyilkos

Megírtuk annakidején, hogy a Soroksári úton Vidá István budapesti soffört agyonlőtték és ki-dobták az aulából. A gyilkosság gyanúsítottját hosszú hajszá után az Apatájon fogta el a rendőrség. Az ügynek most lett megindulása és erre megindult a debreceni rendőrségnek az ügyben nyomozó közege is. A tárgyalás azonban elmaradt, mert az ügy főszereplője, Erdei László néhány nappal a tárgyalás előtt tüdőbaj-ban meghalt.

A hadifoglyok segélyezése

Felhívja a városi tanács a város területén állandó lakóhelyű bíró és keletre, most hazatért volt hadifoglyokat, hogy a 9019-1946. M. E. számú rendelet értelmében, ha életkörülményeik olyanok, hogy feltétlenül támogatásra szorulnak, segély iránt folyamodjanak. Az erre vonatkozó kérelmet Debrecen-thi város szociális ügyosztálya-hoz címezve közvetlenül a városi szociális ügyosztályhoz (Népház, Bocskai-ter) kell beadni. Akik gyorssegélyért már folyamodtak, azoknak újabb kérelmet nem kell lőterjeszteni.

Feljelentés bosszúból

A népbíróság ötös különtanácsa előtt ígért vádolva állt Bodnár Mihály 63 éves nyíregyházi földműves. Az volt a vád ellene, hogy a földreform ellen ígért, hangoztatta, hogy a nagybirtokos-akat vissza fogják állítani a két munkáspártot meg fogják semmisíteni.

A tárgyalás során kiderült, hogy Bodnár már 19-ben a munkás-tanács elnöke volt egyik szabotáz-s megjelölésében, tagja volt a földbirtokrendező tanácsnak s mindenki előtt éppen a földreform szükségességét hangoztatta. Egyet-len tanú akad, aki zavaros ter-hely vallomást tett, arról is kide-rült, hogy személyes haragosa Bodnár Mihálynak. Végeredmé-nyében az ötös tanács Bodnár Mihályt jogerősen felmentette.

KERÉKPÁR VARRÓGÉP alkatrészek VILLAMOSÁGI cikkek kaphatók Varrógépet villanymotorral veszek BLEIER HATVAN-U. 2

Szombaton véglegesen megszüntetik a közmunkát

Állami támogatás nélkül Debrecen nem tud megbirkózni a munkanélküliséggel

Csütörtökön délután az építés-ügyi minisztérium megbízottai, Almásy László és Ember György miniszteri tanácsosok a város ve-zelőségével és a politikai pártok megbízottjaival tárgyalásokat foly-tattak a közmunkák jelenlegi for-májának megszüntetéséről. Az építésügyi minisztérium és helygy-minisztérium egyöntetűen le-tiltotta a közmunkát, mert már így is több mint 800.000 forintot fizetett ki a város, amire nem volt fedezet.

A bizottság részletesen megjár-gyalta a közmunkások helyzetét és végül úgy határozott, hogy a minisztérium kiküldöttéi fejter-jesztést visznek az építésügyi mi-niszterhez.

A fejterjesztésben a város veze-tősége rámutatott arra, hogy ha az általános és nagyarányú építő-ipari munkák megindíthatók lesz-nek, a jelenleg közmunkákra dol-gozó munkanélküliek számottevő hányada — kisebb hányada mun-kanélkül álló szakmunkások a saját szakmájukban, a munka-pélküliek nagyobb hányadát ki-térve és nem szakmunkás tömeg pedig a meginduló építőipari mun-kához segédmunkásként — szel-vődnek fel és kapcsolódnak be a komoly jellegű építési munkába. A különböző munkálatok az 1947-48. költségvetési évben az alábbi fedeztető kereteket igénylik: utak, gyalogjárók 3.400.000, köz-utak 60.000, csatornák építésére 2.000.000, magasépítési munkála-tokra 12.590.000, összesen az egész költségvetési évre 18.060.000 for-int.

Az első negyedév szükséglete 3.824.000 forint.

A hároméves terv megindulásá-nak konkrétan érezhető jele csak úgy mutatkozhatna, ha a terv-javaslatban a fenti munkálatokra az 1947-48. költségvetési év első negyedének szükségleteként fel-tüntetett összegek keretében a munkálatok máris megindulhat-nak. A fejterjesztésben felsoroltak több olyan munkálatot, amely már régóta esedékes, így a Simonffy-utcai bérház és a Dobozó-bérházak befejezését. A fejterjesztés hang-súlyozza, hogy

a különböző tárcák hatáskö-rébe eső munkákat meg kell indítani.

Az igazságügyi tárcához tartozik a járásbíróság, törvényszék, a nép-jelöléshez az OTI-székház és ezen kívül még a többi tárcának is, ame-lyeknek megindítása a munkanél-külség- leküzdése szempontjából döntő fontosságú.

A fejterjesztés hangsúlyozta még, hogy a város műszaki ügyosz-tálya jelenlegi létszámával felje, sen képtelen a rá kiszabott ügy-kör ellátására. A fejterjesztés le-szövegi, hogy a közmunkák foly-tatása az eddigi formában keresz-tülvihetően, azonban a város önmaga nem képes felvenni a har-cot a munkanélküliség ellen és ezért az állam teljes támogatását kéri. A fejterjesztést a két minisz-teri tanácsos magával vitte Buda-pesre, ahol rövidesen miniszter-tanács elé kerül.

A városi tanács péntek dél-előtti rendkívüli tanácsülésen tár-gyalta le végleges formában a köz-munkát. Dr. Maszkó Imre tanács-osok, a szociális ügyosztály veze-tője előadta az előző napi pár-tközi megállapodás döntését, amely-szerint a közmunkát azonnal meg-lehet szüntetni. Ménes János he-lyettes polgármester rámutatott arra, hogy a hároméves tervben

minden forint helye meg van ha-lározva és ezért a közmunkát folytatni nem lehet.

A városi tanács határozatlanlag kimondotta, hogy szeptember 13-ával a közmunkát véglege-sen megszünteti.

A szakszervezeti titkárság ugyan-csak péntek délelőtti foglalkozói a közmunkások helyzetével. A szakszervezet is felismerte, hogy a közmunkák továbbfolytatása le-

heletlen, azonban további munka-alkalom megteremtéséről feltélle-nül gondoskodni kell. A közmun-kások még a héten küldöttéjükig keresik fel a kormányzatot és a jövő hét elején a két munkáspárt képviselői járnak el a kormány-zatnál, hogy a hároméves tervben előirányzott beruházásokból bizo-nyos összegeket már most utalja-nak ki és ezzel a munkanélküliek részére munkaaljakmat teremtsen-k.

Vas Zoltán miniszter elvtárs

200 pár cipőt és 35.000 forintot szerzett Hajdúböszörménynek

Szeptember 6-án Vas Zoltán miniszter elvtárs a Gazdasági Fő-tanács főtájkára Hajdúböször-ményben járt: a Petőfi-házát zsű-föltség megtöltő bősörményi nép-előtti beszélt a Magyar Kommu-nista Párt kormányzati program-járól.

A népgyűlés előtt a FEKOSZ küldöttsége kereste fel Vas elvtársat és megkérte: legyen segít-ségükre a bősörményi munkanél-külieknek. Vas Zoltán 20.000 fo-rint rendkívüli segélyt ígért a közmunkák megindítására és ígé-retet tett, hogy megpróbálja orvo-solni a bősörményi szegény-parasztiok másik serejét is, a bakancshiányt.

A Magyar Kommunista Párt és a FEKOSZ vezetőségi tagjaiból álló bősörményi küldöttség ked-den felutazott Pestre, hogy reálít-sálja Vas Zoltán elvtárs ígéretét. 20.000 forint helyett 35.000 forint kiutalásával jöttek haza és sike-rült biztosítani a bősörményi szegényparasztság számára 100 pár férfi és 100 pár gyermekcipőt is.

A sikeres küldöttségjárás melán keletett nagy meglepődés Hajdú-böszörményben, mert min, ahogy az egyik öreg bősörményi gazda megjegyezte: „A kommunis-ták nemcsak választások előtt jöttek le a néphez, hanem a választások után is és nemcsak szóval, hanem tettel is segítettek.“

Rablótámadás a Timár-utcán

Rabló támadta meg az esti órákban a Timár-utcán hazafelé igyekező Loós Istvánné Bajcsy-Zsilinszky-utca 8. szám alatti la-kost. Mikor az asszony a felszólít-tásra nem akarta átadni pénztár-cáját, hanem kiabálni kezdett, a rabló ráordított: Akkor pusztulj el, de mégis elveszem!

Leteperve a szerencsétlen nő, fojtogatni kezdte, elrabolta a fár-cát és futásnak eredt. Azonban rosszul számított a bandita, mert a tárcában csupán 9 forint volt és számára értéktelen iratok, A támadó kérekerítésére erőlyes nyomozás indult.

Vasárnap ismét megindul 23 falujáró csoport

Felbecsülhetetlen értékű munkát végeznek a debreceni falujárók

Nincs Hajdú megyének olyan községe, ahol ne jártak volna a debreceni kommunista falujárók: a tavalyi egy-két, munkáscsoport-ból huszonhárom lett, több mint 400 taggal.

Baráth István elvtárs, a debre-ceni falujárók vezetője moso-ceni falujárók elnöke először indultak el a falvakba, hogy aztán — a helyi piunkósdokor a vagongyár, a Belváros I. pártszervezete, a Vén-kerent és a cipőgyár lelkes kom-munista dolgozói először indultak ki a falvakba, hogy aztán — a gombamódra szaporodó újabb falujáró csoportokkal együtt — százhetvenszer menjenek ki Hajdú megye és Észak-Bihar községeibe, a falu dol-gozó népének segítségére.

Utak iskolák, templomok, ku-tak, népi kolégiumok építése vagy javítása, a Hadifoglyszöve-tjezet üzletének teljes berendezése, 100 pár vadonatúj cipő ingyenes szétosztása a lánghelintésküli sze-gényparasztság közt, 3000—3500 pár cipőjavítás, ugyanennyi edény-foltozás, hegesztés, 55 lópatkolás, gazdasági szerszámok javítása, ezekélc tucatjainak élezése, új fej-szek, iskolákban ivópotharak szét-osztása, sok ezer falusi szegény-gyerek ingyenes megnyírása mind-mind a debreceni falujárók nagy-szerű, áldozatos munkáját mu-tatják.

Szeles Iv papirt vesz elő Baráth elvtárs: az őszi program. Mert szeptember 13-án, vasárnap folytatódik a falujárás. Huszonhárom csoport indul a szélrésze minden irányába, megadva a kegyetendőfést a reakciónak,

mely már terjesztette a hajdú-sági falvakban, hogy a választá-sokkal, a kommunista győzelem-mel vége a falujárásnak, a segít-ségnek.

Van egy pár község — Hajdú-hadház, Téglás, Józsa —, ahol nyolcoszor-tízszor jártak a debre-ceni falujárók. Az ilyen községek népével már egészen megihit, csal-ládi viszonya van a debreceni kommunista munkásoknak: úgy mennek ki a falvakba, mint az apa a gyermekéhez. S a munkások mellett ott vannak a nagyszerű kommunista orvosok! Alig győzik a vizsgálatot, ingyenes orvosság-rendelést, de csinálják reggeltől-estig, türelemmel, jókedvvel: kom-munisták!

A bodaiak szüreti bálé rendez-nek vasárnap. Nem mulasztották el, hogy meghívják rá a cipőgyári rohammunkás elvtársakat és elvtársnőket. S az elvtársak és elvtársnők szívesen mennek. Így épül az elszakíthatatlan munkás-parasztszövetség!

HIREK

IDŐJÁRAS: Gyenge szél, kevés fel-hő, száraz idő. Néhány helyen reg-geli köd. A meleg idő tovább tart.

Kinevezés. A kultuszminiszter dr. Horváth János debreceni tudomány-egyetemi díjas gyakorlatokat az egye-temi tanszékvezető létszámába be-osztott középiskolai tanárra a pedagó-gus etátus 5. fokozatába kinevezte.

„B“-listások átképzése. A „B“-listá-sok részére újabb szöveganyagot fog megindulni. Az átképzésre jelentkezők szeptember 19-ig a hivatalos órák alatt, Burgondia-utca 1. II. emelet 16 ajtó, a közmunkaügyi felügyelőre-zen jelentkezzenek.

APRÓHIRDETÉSEKET délután 6 óráig vesz fel a kiadóhivatal. (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.)

Az 1947 évi termései dohány osztá-lyozására és beváltására vonatkozó szabályokat magában foglaló körren-delet a városi háza hirdetőtábláján me-gtekinthető. Városi Tanács Nagyszabású szüreti bátra készü-tenek a debreceni szervezett dolgozóknak Kifliszóló, must és természetesen az egyéb innivaló sem fog hiányozni a jól megrendezett szüreti bátról, ahová valameny szervezett munkát csele-djével együtt vár a lelkes asszony-gárda. A bált a szakszervezet Arany János-utca 2 szám alatti helyiségében rendezik és kiváló zenekarról is gon-doskodtak.

Finom úri szabóság

szövetek és úridivatcikkek nagy választékban KISS-nél Piac-utca 18. Állítható palota

Besurranó tolvaj hatolt be Nagy Mihály Kőcségy-utcai lakásából és 600 forint értékben két felöltőt ellopott.

Pénzt vett fel hadifoglyoktól egy fiatalkorú lány és azzal hitegette őket, hogy élelmet fog nekik vásárolni. Egy darabig szállította is rendelt holmikat de mikor már jobban megbiztak benne és közel 100 forintot adtak el neki vásárlásra, megszökött és többé nem látták.

Ország kezdő és hatadó nyelvi tanfolya-mok indulnak a Magyar—Szovjet Mű-velődési Társaságban. Jelentkezni le-het a társaság helyiségében Vörös-hadsereg-utca 49. szám alatt. Az első megkezdés határon délután 6 órakor lesz.

Rokonai támogatására indult Móvik Sándor Szepes tanyá 52 szám alatti lakos és amint az állomásra ment, Hunyadi-utcaól az állomásig terjedő szakaszon ismeretlen tettes kiemelte zsebéből börtárcáját, irataival és 150 forinttal.

Feljelentést tett adása ellen Papp Létvánné Holló János utca 13 szám a. lakos, mert midőn kölcsönadott 600 forintját visszakövetelte tőle, durva szavakat vágott a fejéhez, majd nekiesett és addig ütötte-verte, míg el-vezette az eszméletét. Az indultatos adós ellen megindult az eljárás.

KALAP újdonságok érkeztek FRANK Arany Bika

Zsebtolvaj nyúlt be Kőbölse Mihály Csillag-utca 1 szám alatti lakos fűke-rekdelő felakasztott kabátja zsebébe, és onnan 500 forintot emelt ki. Meg-felték ellene a feljelentést.

Elgázolta a motorkerékpárjával Zso-bek Ferenc 11 éves Rákóczi-utca 5. szám alatti lakó gyereket, a Csapó-u. 38 szám előtt Suhajda Mátyás fűsü-mester, Wesselényi-utca 111 szám a. lakos. A vizsgálat megállapította, hogy a motort nem terhelte felelősség, mert a gyerek futva akart áthaladni az úttesten és így következett be a baleset. A fiút, kezén-lábán könnyebb sérülésekkel, a klinikára szállították.

A felszámolások során beadott ok-mányok átvétele. A választási eljárás folyamán a felszámolással kapcsolat-ban sokan adtak be a Központi Vá-lasztási Bizottsághoz személyi okmá-nyokat. Ezeket többen még nem vették vissza. Mivel a választási bizottság működését befolyásolta, a szobanforgó ok-mányokat a mai naptól kezdve a vá-rosi történelmi levéltárban lehet át-venni (városi háza fszt. 6) a hivatalos órák alatt.

Pártélet

PARTNAPOK

Szeptember 13. szombat

10 óra: Kóvári László; OTM 1 óra: Pogácsás Antal.
A Belvárosi IV. párttervezet a Párt-utca 2. szám alatti párttervezetben kedden 16 óra 6 óra között tart. Felhívja a vezetőség a tagok figyelmét, hogy a taggyűlésen minden tag feltétlenül jelenjen meg.

Az MKP eszaki szervezete 16 óra között este 6 óra között taggyűlést tart. Felhívja a vezetőség a tagok figyelmét, hogy a taggyűlésen minden tag feltétlenül jelenjen meg.

Iparos hírek

Az I. és II. osztályú cipésziparosok I. feladatok elvégzését követően a szétosztás megkezdődött. Az utalványok átadását szemléltetőn kell elismerni és utalványként Ft. 150 figetendő. A mai napon át nem volt utalványok később meghatározott napon, más igénylők között osztatnak szét. A kecskeméti szakszervezet szombaton 5 óra között tartja a vasári és kontfektós fűszeripar forgalmi adóközössége ma 5 óra között tart. Az ipartestület előjárása kedden 5 óra között tart.

Kereskedő hírek

Textilkereskedők. Vasárnap délelőtt 10 óra között az új forgalmi adókötelezettség tárgyalás gyűlést tartanak. Korcsmárosok az adóközösségi adókat ma délután 4-6 óra között rendezik. Tüzelő és építőanyag kereskedők a szeptember havi adóelőleget ma délután 1 óra között a Társulat kistermében a pénztárnál rendezik. Vasári és üzlet nélküli kereskedők, valamint azok, akiket a szövetkezet megalakítása érdekelt, a Társulat kistermében szombaton délután 4 óra között tartják a gyűlést. Textilkereskedők adóközösségi adóikat szombaton délután Alibán tartásánál, vasárnap délelőtt 10-12 óra között pedig a Társulattól feltétlenül rendezik. Fűszerkereskedők Székelyvárosi helyiségében Nyomató-utca 9 szám alatt 15-21 óra között tartják a havi adóelőleget. 14 óra között sorsolást tart. A versenyben bevezetni a szakszervezet helyiségében lehet. Tűzfajegyzék és készletbejelentési-lap beszerezhető Csáki Gyula jegyzőnél, Ispóty-utca 3. sz.

A Városok Szövetsége értesítette Debrecen plögármesterét, hogy Ruis Rezső, a Városok Szövetsége főtitkára és Kaffka Péter miniszteri osztályfőnök pénteken délután Debrecenben érkeznek és itt filmfelvételeket készítenek. A filmfelvételek célja, hogy a debreceni újjáépítés eddigi eredményeit megörökítsék.

ZEHSZ szombaton délután fél 3 óra között tartja a Debrecen-utca 6 szám alatti, Tisztikar választás (x) A FEKOSZ favigó szakszervezete tudomására hozza a közönséget, hogy a favigóra az egyesület elnöksége szabad egyezkedés alapján köthető meg.

Felhívunk minden „MUSZ” tagot, statusquo hitközségi adóját legkésőbb e hó 14-ig rendezze, ellenkező esetben az októberben megtartandó választásánál nem lesz szavazati joga. (x) **Alkucsos betörő** behatolt Szemer Miklósné Bellegelő 6 szám alatti lakásába és onnan 1.200 forint értékű ékszert és ruhaneműt elloptott.

Pulykával csett a kutyáját. Nagy Sándor gazdálkodó Nagyszepes 56 szám alatti lakos feljelentést tett ugyanott lakó Jakucs István ellen, aki éhes kutyájának úgy szerzett enniválót, hogy pulykát udvarába csalta szemceterivel, majd kutyáját rájuk uszítva, egymásután felfalatta őket.

A **Haavód Hapioni** ma, szombat délután fél 6 óra között 2. osztályú misorral mozgalmas napot tart.

Hirdetmény. Felhívunk mindazokat, akiknek nyugaton leadott lovakról, szekerekről, vagy löszerevényekről kiadott nyugta, vagy elemervény van birtokában, függetlenül attól, hogy a nyugtát vagy elemervényt vagyonörök, táborparancsnokság, osztrák vagy más helyi hatóság állította ki, azokat az elsőfokú közigazgatási hatóság Kossuth-utca 20 földszint 46 szám a. szobájában hadadéktalanul adják le. Városi Tanács.

Hirdetések

Köszönd Imre Somogy Pál-utca 6 szám alatti lakosnak a Somogyi Pál-utca 6 szám alatti felüljáró felállítására benyújtott kérelme és az 1884. XVII. to. 27. §-a alapján a helyszíni tárgyalást 1947. évi szept. 16. napján déli 12 óra között tartom ki. Erről a kérdéses telek körül lakó szomszédokat, általában a közönséget azzal a felhívással értesítem, hogy mindazok, kik a tervezett telep ellen bármilyen kifogást akarnak tenni, azt az elsőfokú iparhatóságnál (Kossuth-utca 20 földszint 33) a tárgyalás napjáig írásban, a helyszíni szemlén pedig szóval előterjeszhetik. Debrecen, 1947. szeptember 11. I. fokú iparhatóság (x)

Dr. Nanási Pál Meszena-utca 24. szám alatti lakosnak a Meszena-utca 24. szám alatti telken szappano-toló felállítására benyújtott kérelme és az 1884. XVII. to. 27. §-a alapján a helyszíni tárgyalást 1947. szeptember 16. napján déli 12 óra között tartom ki. Erről a kérdéses telek körül lakó szomszédokat, általában a közönséget azzal a felhívással értesítem, hogy mindazok, kik a tervezett telep ellen bármilyen kifogást akarnak tenni, azt az elsőfokú iparhatóságnál (Kossuth-utca 20 földszint 33) a tárgyalás napjáig írásban, a helyszíni tárgyaláson pedig szóval előterjeszhetik. Debrecen, 1947. szept. 11. I. fokú iparhatóság. (x)

Szőllősi Mihály Timár-utca 40. szám alatti lakosnak a Timár-utca 46. szám alatti telken timár-telep felállítására benyújtott kérelme és az 1884. XVII. to. 27. §-a alapján a helyszíni tárgyalásokat 1947. évi szeptember 16-án délelőtt 10 óra között tartom ki. Erről a kérdéses telek körül lakó szomszédokat, általában a közönséget azzal a felhívással értesítem, hogy mindazok, kik a tervezett telep ellen bármilyen kifogást akarnak tenni, azt az elsőfokú iparhatóságnál (Kossuth-utca 20 földszint 33) a tárgyalás napjáig írásban a helyszíni tárgyaláson pedig szóval előterjeszhetik. Debrecen, 1947. szeptember 11. I. fokú iparhatóság. (x)

Borsos Isidor Arany János-utca 2. szám alatti lakosnak a Vöröshad-sereg 58 szám alatti telken üveg-, üvegcsiszoló és tükrögyártó telep felállítására benyújtott kérelme és az 1884. XVII. to. 27. §-a alapján a helyszíni tárgyalást 1947. évi szept. 16. napján délelőtt 11 óra között tartom ki. Erről a kérdéses telek körül lakó szomszédokat, általában a közönséget azzal a felhívással értesítem, hogy mindazok, kik a tervezett telep ellen bármilyen kifogást akarnak tenni, azt az elsőfokú iparhatóságnál (Kossuth-utca 20 földszint 33) a tárgyalás napjáig írásban a helyszíni tárgyaláson pedig szóval előterjeszhetik. Debrecen, 1947. szeptember 11. I. fokú iparhatóság (x)

A DEBRECEN-KOKAD AUTOBUSZJÁRAT MENETRENDJE

Indul	Érkezik
17.00 Debrecen Arany Bika	6.45
17.35 Vámosperes	6.10
17.55 Bagamér	5.50
18.03 Álmosd	5.42
18.10 Kokad	5.36
18.25 Nagyléta	5.20

érkezik indul

Menetidj bármelyik községből Debrecenbe, vagy vissza 10 forint. Odavissza (returjegy) 18 forint. Jegyek előreválthatók; Székely-utca 3. sz. a. levő irodában, bármilyen felvilágosítást ugyanott lehet kapni. Az autóbussz Nagylétán a reggeli és esti vonatokhoz a piactérről az állomásra és vissza reggel indul a piactérről 5 órakor este 20 óra között, a piactérről az állomásig vagy vissza, a menetidj egy forint. (x)

Kivándorlás miatt Hajdúszoboszló legjobb helyén igen jól menő rövidúru, papír- és háztartási

társas üzlet eladó
vagy 50 százalékos társasrész átadó. Szükséges tőke kb. 70-35 ezer forint.
KOVÁCS-ES KORÁNYI
Hajdúszoboszló, Városliget-telep

SPORT

Markos Imre bemutatkozása a DVSC-ben

A DVSC csütörtöki edzését a szokottál jóval nagyobb közönség nézte végig, akik elsősorban az új edzőnek, Markos Imrénak munkájára voltak kíváncsiak. A jóles volt válogatott játékosok közül az ifjúsági játékosokkal foglalkozott huzamosabb ideig, majd a nagyokat vette kezébe. Rongóleg futólabda- és lövőgyakorlat volt a műsor, amit a játékosok nagy igyekezettel és kedvvel végeztek. Az edzést humoros játékokkal fejezték be és bizonyossága a jó munkának, hogy a ki-maradásairól híres játékosnak csütörtökön este vacsora után a legnagyobb vágya az volt, hogy azonnal ágyba kerüljön.

Az edzést egyebekről végignézte Benkő József is, az MLSZ h. elnöke, aki a

legfeljebb elismerését fejezte ki Markos Imrénak.
Az erősítési fronton újság az, hogy a mai nap folyamán egy-két megbízott elindul, hogy a jövő hét elejére játékosokat hozzon Debrecenbe. Nem lehetetlen az sem, hogy egész rövidesen Zilahy is visszakérül. Általában a vezetőség és az edző nem tartja reménytelennek a vasutas helyzetét.
A csapat vasárnap valószínűleg pályán. Jövő vasárnap a kiszárgott hírlap szerint Szolnokkal játszanak barátságos mérkőzést, ami jó próbára lesz a legközelebbi bajnoki mérkőzésre: a MOCURT ellen. Az elektromos elleni bajnoki mérkőzést az eddigiék szerint október 12-én, a román-magyar válogatott napján játsza le a két egy-sütőp.

A debreceni úszók szolnoki vendég szereplése elmarad, mert a szolnoki úszóklubban már leengedték a vizet.

Három mérkőzés lesz, egy a dohánygyári pályán, mint a stadionban. A vasárnapi kerületi labdarugó mérkőzés elő nagy érdeklődéssel tekint Debrecen sporttársadalmára. A Stadionban már reggel 9 óra között a DMTE II. a Derecskei SE-t fogadja, 11 óra között a DMTE I. a Fehérgyarmati Barátság-játszik, míg 1 óra között a Debreceni Barátság a Hajdúszoboszlói SE ellen küzd a bajnoki pontokért. A dohánygyári pályán fél 3 óra között a MÁV KASE II. a Dohánygyári SE második csapatával ütközik meg, fél 5 óra között a MÁV DKASE I. Nagykálló ellen játszik, míg fél 5 óra között a kitűnő rajtolt Dohánygyár első csapata a Postás I-et fogadja. Mindkét pályán első helyarákkal rendezik meg a három mérkőzést.

Nagy motoros verseny a Stadionban. Vasárnap délután 3 órai kezdettel Debrecenben meg vehetünk látott nagyüzemi versenyt rendez a DKME motoros szakszervezet. A legkiválóbb magyar versenyzőkön kívül három osztrák bajnok is elindul, hogy a verseny nemzetközi jellegét biztosítsa. A rendező egyesület mintegy 10.000 főnyi közönségre számít.
Az MTK labdarugó csapata Prágában 7:2 arányban legyőzte a Slavíát.

SAKSZERVEZETI HIREK

Bőripari munkások vezetőségi ülése elmarad, 20-án tartják meg. Vas- és fémmunkások szakszervezete szombaton 3 óratól fél kiló rizst oszt tagjai részére. Batthyány-utca 17-19 sz. alatti villamos szerelési osztály érkezőjeiben. Tagkönyvét mindenki hozza magával. Vas és fémparban dolgozó tanulók saját érdekében jelentkezzenek vasárnap 9 óra között a vasas befizetésben. FEKOSZ kubikos szakszervezete vasárnap 8 óra között, 9 óra között taggyűlést tart. FEKOSZ favigó szakszervezete vasárnap 10 óra között tart. Kereskedelmi alkalmazottak szakszervezete aszaji teniszeversenyt rendez szept. 13-14-én. Bárki bevezethet. A győztest díjazák. Kossuth utca 51. Malomipari munkások debreceni csoportja taggyűlést tart, 14-én délelőtt 9 óra között Kétmalom-utca 7 szám alatti székelyházban. Utca és háztömbbizalmi vasárnap 9 óra között tartó vezetőségi ülést tartanak. Megjelenés kötelező.

KÖNYVELESI SZAKIRODA
Vörösmarty-utca 24. szám.
Telefon: 117.

Havi előfizetési díj 10 forint

ÉJELI ÖGYELETES SZOLGALATOT

TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK:
Szeptember 13-19-ig: Megváltó Piac-utca 26. és Csokonai Mester-u. 43. szám.

APRÓHIRDETÉSEK

Feladás:
Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatalban.

Feladás:
„Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

Szemüvegeket recept szerint szakszerűen készítek **Fránki Adolf** látászervező Hatvan-u. 16.

HAZASSÁG
Házasság előjából komoly intelligens lány megismerkedne 25-30 éves vasutas, vagy iparos férfival. Levelet „20 éves” jellegre a kiadóba kér. 440

ALLÁS
Házvezetőnőnek vagy bármilyen munkát vállalók. — Cím: Batthyány-utca 2. — abian Erzsébet. 426

Jömgeljenés —eket és férfiakat akvizitóri munkára magas jutalékkal, esetleg fixszel felvesszünk. Gyakorlottak előnyben. Bajcsy-Zsilinszky-u. 16. kiadóhivatal. Jelentkezést legkésőbb 8-11 óráig. 430

LAKÁS
Butorított szobát keresek Cím a kiadóban. 349

Előadó Toth Árpád-u. magaslódszintes szép szoba konyhás, spicizos lakásomat egy nagy kétszobásos a Csapo-utcai részben. Érdeklődni: Csapo-u. 41. üzletben. 435

VETEL
Gyopjút, tollat veszek és eladok különként is. Pest-u. 1. Hatvan-utca sarok, Szatmári. 426

Városgépjelleket, aljakat, hiányos várrégeket veszek javítását vállalom. — Nagy István Eszcheny-u. 2. sz. 430

Tollat és nyersbort veszek. Klein, Hatvan-u. 21. 347

ELADÓ
Ságvári Endre-utcai üzletemet reményteljesen eladó Vörösmarty-u. 12. szám alatti. Továbbra is veszek, eladó és cserélő mindenféle adókat és cserélő mindenféle használt bútort, ruhát, szőnyeget, szőnyeg, perzsa és más szőnyeget. — Mezei. 337

ELADÓK: Belvárosban beköltözhető családi háznak, üzletes házak, korcsmások háza, romos házak, házhelyek, kertészekben, villák, kertek házak, szőlő- és gyümölcsösök nagy választékban, Bocskaiuban és Bodán szőlőgyümölcsösök lakóházak. Közélségben tanácsos és lanyamellűk föld. Pataky-utca, Ajo-utca 26. 352

Sürgösen eladó egytonnás nyitott és csukott tehérgépkocsi, autókalkatrések, egy ombinali hajtomotor (dara 5malomhoz) Timár-utca 50. 431

Férfi átmeneti kabát, ünnepi imakönyvek eladók Piac-utca 61 II. emelet. 436

Új zseckavargó gép eladó Veres-utca 12. 409

INGATLAN
Teljeket eladok, cserélök: Híj Badó Zsigmond, Miniboly Tassai 15. 400

100 éve BUTORT csak **BENEDEK**-től részlete is. Piac-utca 71. szám

EGYEB
Ha jól akarja magát, jöjjön el a „Büfé-lejtő csárdába” záróra hajnal két óra óv. Hermann Mórno Debrecen, Szécsenyi-utca 29. 342

Retorták tiszta, gipsz, cement, mész, tüzifa, budapesti legelőcsobban Grünfeld-utca, Hatvan-u. 21. 443

Megvételre keresek nagyobb hűtőt. P. ut. Branyó Cserepes-u. 6. sz. 442

Mezőgazdasági, valódi DMC hímzőfonalak, ipari cőrnák nagy választéka **Favort** elnyomoda, Csapo-utca 24. 342

Darabos és oltott mész, cement, kis és nagyserp beszereshető Bartha faterm. Ispóty 3-b. Telefon-szám 261. 337

Gyerekeknek meg kellene, hogy használják ruhát legmagasabb szintű ingóságértékelést. Csapo-35. Ipariskola-épület. 392

Szappannak való zsíradókat vagy olajat szappannak adólag Szabó László szappanmester. Veres-utca 12. Csapo-kanyar. 341

Hegedűni kottából és kotta nélkül, olcsón tanulok, magánvizsgára élekesztek. Érdeklődni: Ajo-u. 26. sz. Ingatlan iroda 439

Külföldi helyes újdonságok 10 darab csak 60 fillér Siklósi könyv-, papírüzletben 438

Reklamék, szelvények, bélyegzők, minőségben állandóan raklaron. Vig. kárpitos és díszítőmester, iac-u. 7. szám. 418

Gyermekkönyvek, órák nagy választékban részlete is kapható. Vagyonmentő, Hunyadi-utca 11. 387

Bundát, irhakat kettő kész, legújabb divat szerint alakít. Katona Vilmos szűz-mester, Simonffy 2. 419

Értesítem az érdekelteket, hogy a lovassági tőzban az 1946/47. évi telen termett, nádát a varogásdásági hivatal szept. 17-én délelőtt 10 óra között az 58. beszkerti, sándarkertben megtartandó nyilvános szobeli árverésen a legtöbbet ígérőnek eladja. A nád előzetesen a helyszínen megtekinthető, az árverési feltételek a varogásdásági hivatalban megtekinthetők. Gazdasági intéző

Aktív olvasó építkezni — A városi szakszervezet 2323. sz. eladott, darabos és oltott mész, cementet és mindenféle építkezési anyagot **KATZ**-tól Szoboszló-utca 1. telefon 5-14. 124

Feladás szerkesztés és kiadó: RÁDÓ ISTVÁN Szerkesztőség: Debrecen, Vörös Hadsereg-utca 38 II. e. Telefon: 264. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs. u. 16. Telefon: 305. Nyomatott a „Szabadság” nyomdai közlegységben. A kiadó vezetője: Cserepesi